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прозових творів,  4169 н.в.  – поетичних творів та лише 55 н.в. – 

драматичних.  

Важливе значення має статистичний облік друкованої 

продукції за мовами видання. За допомогою цього аналізу 

встановлюються дані про те, скільки і якими мовами видається 

література. 

Випуск видань українською і російською мовами за 2005-

2009 pp. кількісно відрізняється досить суттєво. Взагалі у ДП з 

художньої літератури переважає російськомовна література, так 

за 5 років її було видано 5773 н.в. в той час як україномовної 

було видано 5460 н.в. а також 115 н.в. було видано іншими 

мовами. Із загальної кількості російськомовних видань 3424 

н.в. належить творам українських письменників написаним 

російською мовою.  

Проведене дослідження дозволяє зробити висновок, що 

формуванню галузевого репертуару вітчизняної книги 

притаманні певні закономірності: його зміст і структура 

органічно пов'язані й зумовлені змістом і структурою 

забезпечуваної галузі художньої літератури. Крім того, 

репертуар галузевих документів є невід'ємним компонентом 

певної сфери суспільної діяльності й включає всі типи і види 

документів відповідно до багатогранності галузевих 

документно-інформаційних потреб споживачів.  

 

 

УДК 930.25       О. Ю. Бучковська 

 

ЗАКОНОДАВЧІ ОСНОВИ ЗБЕРЕЖЕННЯ АРХІВНОЇ 

СПАДЩИНИ В УКРАЇНІ 

 

НАФ України як цілісне функціонально значуще у 

суспільстві явище, є відображенням соціальної діяльності, його 

постійне поповнення дає можливість накопичення, 

оприлюднення, ефективного використання документної 

інформації про  суспільну, наукову, історичну та культурну 

спадщину держави та світу. Останнім часом значно 

розширилося і якісно змінилося коло користувачів архівної 
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інформації.  Архівні документи  мають неминуще значення, 

тому важливою є проблема забезпечення їх збереженості. 

Це питання піднімається на державному рівні починаючи 

із 1992 року.  Так, у 1992 році діяв законодавчий акт, що став 

базовим при розробці  закону  про НАФ – "Основи 

законодавства України про культуру" (лютий 1992р.). 

Положення, зазначені у цьому документі розповсюджувалися на 

всю сукупність історично цінних документів, що знаходяться на 

території України та поза їі межами. В подальшому ці 

положення  були  зафіксовані у Законі України "Про 

Національний архівний фонд і архівні установи" (1993 р.). 
Крім того, у Законі розглядаються питання державної 

підтримки щодо збереженості архівних фондів, яка  має бути 

спрямована  на державний облік письмових пам’яток, 

консервацію, реставрацію документів, їх охорону. 

Важливим кроком до законодавчого унормування питань 

віднесення документів до НАФ було запровадження Державного 

реєстру національного культурного надбання. У відповідності до 

державного реєстру, до нього включаються унікальні документи 

Національного архівного фонду – це документи, які становлять 

виняткову культурну цінність, мають важливе значення для 

формування самосвідомості українського народу, визначають 

його вклад у всесвітньо культурну спадщину.  

Загальні положення і принципи включення документів до 

реєстру пізніше були визначені "Положенням про порядок 

віднесення документів Національного архівного фонду до 

унікальних документальних пам'яток, включення їх до 

Державного реєстру національного культурного надбання, а 

також їх зберігання", затвердженим Кабінетом Міністрів 

України в 1995 р.  

Наступним кроком на шляху розв’язання теоретичних і 

практичних проблем збереженості документів НАФ було 

прийняття "Державної програми збереження бібліотечних та 

архівних фондів України на 2000-2005 роки". 

Основні засади Програми торкалися питань 

координування роботи архівів у справі обліку, консервації, 

репрографії  архівних фондів, забезпечення довготривалого 

збереження документів, а також створення системи єдиного 
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загальнодержавного обліку документальних пам'яток 

національного культурного надбання, зокрема старовинних 

рукописів, рідкісних і цінних видань. 

Указом Президента України від 22 березня 2000 р. та 

Постановою КМУ від 11 липня 2007 р. було затверджено 

"Положення про Державний комітет архівів", до пріоритетних 

завдань діяльності якого віднесено забезпечення належних умов 

зберігання НАФ, зокрема  забезпечення збереженості соціально 

значущих архівних документів. 

Наступним документом, що визначає правові засади 

забезпечення збереженості НАФ в Україні став Закон України 

"Про Національний архівний фонд та архівні установи" від 

2001р.  

Однак, вище зазначене законодавство не забезпечило 

створення належних умов для збереження та використання 

фондів НАФ, що зумовило необхідність прийняття у 2006 році 

"Державної програми розвитку архівної справи на 2006-2010 

рр." Констатуюча частина Програми підтверджує наявність 

реальної загрози втрати частини Національного архівного фонду 

через неналежні умови зберігання і водночас передбачає план 

конкретних заходів щодо державного фінансування і вирішення 

проблем створення страхового фонду унікальних та особливо 

цінних документів НАФ, створення належних умов їх 

зберігання, ремонту, реставрації, консервації тощо. 

Важливим документом, направленим на удосконалення 

системи збереження документів НАФ, став Наказ 

Держкомархівів України № 190 від 10 листопада 2009 року "Про 

затвердження Програми здійснення контролю за наявністю, 

станом і рухом документів НАФ на 2009-2019 роки". Мета 

Програми - забезпечити довготривале збереження документів 

НАФ через отримання достовірних відомостей стосовно 

наявності та стану збереженості документів НАФ як в окремому 

архівосховищі, архівній установі, так і НАФ в цілому та 

запобігання пошкодження та втрати документів додатковими 

заходами архівних установ. Дана Програма визначає 

комплексний підхід на рівні управлінських, науково-

методичних, практичних заходів, спрямованих на створення 

оптимальних умов зберігання документів НАФ, забезпечення їх 

http://www.archives.gov.ua/Law-base/President/index.php?2000-486
http://www.archives.gov.ua/Law-base/KMU/index.php?2007-899
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належного фізичного стану як в поточний момент, так і в 

довгостроковій перспективі. 

Робота по збереженню національної архівної спадщини – 

складна комплексна проблема, яка вимагає постійної 

законодавчої підтримки та регулювання. Саме тому у 2010 році 

були затверджені накази Держкомархівів України "Про 

затвердження Порядку обліку унікальних документів, що 

зберігаються у власників документів або уповноважених ними 

осіб, що перебувають у зонах комплектування архівних установ"  

та  "Про внесення зміни до Порядку здійснення контролю за 

дотриманням строків зберігання архівних документів, вимог 

щодо умов їх зберігання, порядку ведення їх обліку, а також 

доступу до документів Національного архівного фонду 

архівними установами, заснованими фізичними та/або 

юридичними особами приватного права", які направлені на 

поліпшення цього напрямку роботи. 

Отже, державне регулювання проблеми збереження 

архівної спадщини в нашій країні має комплексний характер, 

спрямований на запобігання можливостей  знищення, 

пошкодження, викрадення та виникненню інших надзвичайних 

ситуацій. У той же час архівне законодавство України, потребує 

подальшої роботи спрямованої на дотримання демократичного 

принципу публічності архівів і на задоволення інформаційних 

потреб державних інституцій, підприємств та організацій й 

окремих громадян, а  також приведення законодавства у повну 

відповідність світовим тенденціям розширення доступу до 

архівної інформації. 

 

 

УДК 004.91:174 О. В. Попчук 

 

ОСНОВНІ ПІДХОДИ ДО СУТНОСТІ ТА ЗМІСТУ 

ПОНЯТТЯ "ПРОФЕСІЙНА КУЛЬТУРА 

ДОКУМЕНТОЗНАВЦЯ" 

 

Останнім часом учені приділяють увагу вивченню 

професійної культури представників порівняно «нових» сфер 

трудової діяльності: менеджерів (І. Герасимова, А. Іванова,        

http://www.archives.gov.ua/Law-base/Regulations/Order_2010_124.pdf
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